



# РАЗНОЖАНРОВЫЙ МЕСЯЦ АПРЕЛЬ

## МОСКОВСКИЙ ПРОСПЕКТ

**Специалисты садово-паркового предприятия «Южное» продолжают эксперимент по применению фосфогипса для помощи зеленым насаждениям в борьбе с негативным воздействием окружающей среды.**

На разделительном газоне Московского проспекта от улицы Типанова до площади Победы садовники рассыпали в почву белый порошок. Горожан просят не пугаться — это новый оздоровительный комплекс для деревьев, призванный минимизировать вред от оживленной автотрассы и продлить жизнь растений.

Уже несколько лет специалисты зеленого хозяйства молодые посадки в Московском районе на зиму укрывают в гигантские чехлы, чтобы уберечь их от грязи и копоти проезжающих машин. Теперь к физической защите добавились препараты.

Фосфогипс впервые начали применять здесь еще прошлой осенью. И уже сегодня садовники

констатируют, что деревья чувствуют себя очень хорошо и не задерживают весеннее пробуждение, как было порой раньше.

Фосфогипс относится к мелиорантам, которые способствуют восстановлению почвы, снижают ее кислотность, увеличивают воздухо- и водопроницаемость, обеспечивают вымывание легкорастворимых солей, а также создают благоприятные условия для увеличения полезных микроорганизмов. В результате развивается корневая система растений, а элементы питания лучше усваиваются.

Подобные работы повторятся здесь еще в начале и в конце лета. В дальнейшем, по итогам эксперимента будет приниматься решение о более широком применении мелиорантов.



Фото: Комитет по благоустройству

Петербургская погода капризна и непредсказуема. Тем более весной, тем более — в апреле. В начале месяца выпало порядка 8,5 см снега, а температура опускалась до -6 градусов. Затем — убедительный погодный плюс и солнце. А теперь вот — новые заморозки, порывистый ветер и снегопад.

Дорожные предприятия снова приостановили мойку дорог, а специалисты вновь вернулись к обработке тротуаров противогололедными материалами.

«Добрый субботник» в связи с ухудшением погодных условий перенесли на 27 апреля.

«Давайте вместе сделаем Петербург еще более зеленым, комфортным и чистым», — призвал губернатор Александр Беглов.

И отменить уже сделанное в городе не в силах даже погода. Город умылся, преобразился, хорошел. Избавлялся от грязи и зимнего мусора и Московский район, приводил в порядок газоны, тротуары, дорожки в парках и скверах.

Что уже сделано? Смотрим, читаем и ждем новой улыбки весны.

## МОСКОВСКАЯ ПЛОЩАДЬ

**Деревья тоже иногда любят мыться с мылом — особенно если они растут у больших транспортных артерий. На прошлой неделе сотрудники садово-паркового предприятия «Южное» приступили к промывке голубых елей на Московской площади.**

Такие сезонные работы необходимы, чтобы смыть остатки зимних загрязнений. Вода с мыльным раствором под напором легко убирает

все, что накопилось на хвойных игольках за холодные месяцы.

К этим красавицам садовники относятся с особенной заботой,



Все фото: Комитет по благоустройству



ведь они давно стали неотъемлемой частью архитектурного ансамбля площади. Круглогодичный красивый цвет хвои создает приятный контраст со зданием Дома Советов, пушистые ветви добавляют ощущение уюта и мягкости.

Всего такой «душ» принимают 180 голубых елей на Московской площади и вдоль Московского проспекта.

## РОЩИНСКИЙ САД

**В Рощинском саду состоялся традиционный «Танцевальный субботник». Он объединил сотрудников, творческие коллективы, друзей и зрителей КДЦ «Московский», неравнодушных к природе и экологии.**

Мероприятие началось с веселой зарядки, её провел руководитель народного коллектива студии танцевального мастерства «Балтийская звезда» Роман Попов, затем оно плавно перетекло в уборку территории. Позитивный настрой всем участникам создали зажигательные песни в исполнении солиста Творческой Арт-группы «КАТИРОК» Егора Кауры.



Фото: КДЦ «Московский»

## ПЕРВЕНЦЫ ВЕСНЫ

**Почувстввав весну, в Петербурге расцветают крокусы. Они появились в Московском саду, на бульваре проспекта Юрия Гагарина и на клумбах во дворах.**

Следующими эстафету примут сцилла, гиацинты и нарциссы. А в мае, когда вновь потеплеет, порадуют яркими бутонами тюльпаны. Они уже показали свои стебли и листья — 13 тысяч распустится в одном только партерном цветнике у Московских Триумфальных ворот.

А в теплице Московского парка Победы уже готова рассада, что щедро украсит цветочным ковром аллеи и вазоны любимого парка.



Фото: Комитет по благоустройству

## ПОСАДИ ДЕРЕВО



Фото: архив МЗ

**В Петербурге начался весенний марафон по посадке деревьев и кустарников. До конца мая каждый желающий может принять в нем участие.**

Комитет по благоустройству определил 30 локаций. Среди них в нашем районе — Московский парк Победы, бульвар на Варшавской улице, бульвар на Пулковском шоссе от площади Победы до Дунайского проспекта.

Садово-парковое предприятие «Южное» проведёт совместные посадки 15 и 16 мая. Бульвар по Варшавской пополнится саженцами 20 берёз, а на бульваре по Пулковскому шоссе от площади Победы

до Дунайского проспекта высадят 32 сосны.

Для всех желающих принять участие в акции будут предоставлены саженцы и необходимый инвентарь. Нужно выбрать удобный день и место, после чего позвонить по номеру и записаться.

Все контактные телефоны, можно найти на сайте Комитета по благоустройству в разделе «Территории зелёных насаждений» или по ссылке: <https://vk.cc/cvUjFd>

## НОВОДЕВИЧИЙ МОНАСТЫРЬ

**Молодёжный совет совместно с сектором по благоустройству и дорожного хозяйства администрации Московского района и студентами колледжа технологии, моделирования и управления СПбГУПТД провёл субботник в Новодевичьем монастыре.**

Участники активно убрали и облагораживали территорию, находящуюся вблизи входа в монастырь.



Фото: МЛЦ «Московский»

## ТАКИЕ ЦИФРЫ

Экватор месячника по благоустройству пройден. Промежуточные итоги, по данным Комитета по благоустройству, таковы.

Защищено 117 млн кв. м. территорий города.

С начала апреля отмыто еще 1700 павильонов ожидания пассажирского транспорта, 5000 урн, 88 тыс. погонных метров дорожных ограждений.

На полигон вывезено более 4,5 тыс. тонн дорожного смета.

Промыто 2000 фасадов зданий и 5700 окон на лестничных клетках, отремонтировано около 900 погонных метров водосточных труб. Вывезено 13,5 тыс. кубометров мусора, смета и листья.

В генеральной уборке участвуют все коммунальные службы, дорожные и садово-парковые предприятия, различные организации и ведомства и просто неравнодушные горожане. С начала апреля помогли сделать Петербург чище 1000 военнослужащих и курсантов, 1970 учащихся и студентов, более 800 жителей.

К майским праздникам город должен быть умытым, свежим и красивым.